



Your PDF Guides

You can read the recommendations in the user guide, the technical guide or the installation guide for PHILIPS QC5570/32. You'll find the answers to all your questions on the PHILIPS QC5570/32 in the user manual (information, specifications, safety advice, size, accessories, etc.). Detailed instructions for use are in the User's Guide.

User manual PHILIPS QC5570/32
User guide PHILIPS QC5570/32
Operating instructions PHILIPS QC5570/32
Instructions for use PHILIPS QC5570/32
Instruction manual PHILIPS QC5570/32

Always here to help you

Register your product and get support at
www.philips.com/welcome



QC5580
QC5570



User manual

PHILIPS



[You're reading an excerpt. Click here to read official PHILIPS QC5570/32 user guide](http://yourpdfguides.com/dref/5483844)
<http://yourpdfguides.com/dref/5483844>

Manual abstract:

General description (Fig. 1) 1 Cutting element 2 Swivel head 3 Length setting adjustment ring 4 On/off button 5 Socket for small plug 6 Charging lights 7 Regular comb attachment 8 Length setting indicator 9 Precision comb attachment 10 Protection cap of shaving head (only QC5580) 11 Shaving head with retaining frame and shaving foil (only QC5580) 12 Adapter 13 Cleaning brush 14 Storage pouch (only QC5580) Important Read this user manual carefully before you use the appliance and save it for future reference. Danger -- Make sure the adapter does not get wet. Warning -- The adapter contains a transformer. Do not cut off the adapter to replace it with another plug, as this causes a hazardous situation. -- This appliance is not intended for use by persons (including children) with reduced physical, sensory or mental capabilities, or lack of experience and knowledge, unless they have been given supervision or instruction concerning use of the appliance by a person responsible for their safety. -- Keep the appliance and its cord out of the reach of children. Caution -- Do not use the appliance in the bath or in the shower. -- Use, charge and store the appliance at a temperature between 5°C and 35°C. -- Only use the adapter supplied to charge the appliance.

-- If the adapter is damaged, always have it replaced with one of the original type in order to avoid a hazard. -- Do not use the appliance when the shaving head, the cutting element or one of the comb attachments is damaged or broken, as this may cause injury. English 7 -- This appliance is only intended for clipping human scalp hair. Do not use it for any other purpose. -- If the appliance is subjected to a major change in temperature, pressure or humidity, let the appliance acclimatise for 30 minutes before you use it.

Compliance with standards -- The appliance complies with the internationally approved IEC safety regulations and can be safely cleaned under the tap. -- This Philips appliance complies with all standards regarding electromagnetic fields (EMF). If handled properly and according to the instructions in this user manual, the appliance is safe to use based on scientific evidence available today. Charging Charge the appliance for at least 1 hour before you use it for the first time or after a long period of non-use. When the appliance is fully charged, it has a cordless clipping time of up to 1 hour.

When the charging light flashes orange, the battery is running low (approx. 10 minutes of operating time left) and you need to charge the appliance. 1 Make sure the appliance is switched off. 2 Insert the appliance plug into the appliance and insert the adapter into the wall socket. ,, The charging light starts to flash white to indicate that the appliance is charging. ,, When the battery is fully charged, the charging light lights up white continuously. ,, After approx. 30 minutes the charging light goes out to save energy. Optimising the lifetime of the rechargeable battery Discharge the rechargeable battery completely twice a year by letting the motor run until it stops. Then fully recharge the battery.

Corded clipping 1 Switch off the appliance. 2 Connect the appliance to the mains and wait a few seconds before you switch it on. Note: If the battery is completely empty, wait a few minutes before you switch on the appliance. 8 English Using the appliance Make sure your hair is clean and dry. Do not use the appliance on freshly washed hair. Preparing for hair clipping 1 Comb your hair with a styling comb in the direction of hair growth. Clipping with comb attachment 1 Insert the edge of the comb attachment into the swivel head. Make sure the comb attachment locks into position properly – 3 mm – 5 – 7 – 9 – 11 – 15 Note: The length settings are indicated on the comb attachment. – 5 – 7 – 9 – 11 – 15 2 Turn the length setting adjustment ring to set the comb attachment to the desired setting. ,, The arrowhead on the appliance indicates which setting you have selected.

Tip: Use different settings to create a natural and smooth transition between the various hair lengths from your neckline to the top of your head. English Do not turn the length setting adjustment ring beyond the highest setting. 3 Turn the swivel head to the position that is most comfortable for your arm when you clip the different parts of your head. Using the swivel head -- From its starting position of 0° (pointing forwards), you can turn the swivel head 45° or 90° to the left or right. This enables you to adjust the position of the cutting element to the part of your head that you are clipping.

This makes it much easier to clip your own hair. 9 -- To set the cutting element to the desired position, turn the swivel head ('click'). – 3 mm – 5 – 7 Note: Always adjust the position of the cutting element by turning the swivel head. Do not turn the cutting element or the comb attachment. Note: Do not turn the swivel head more than 90° to the left or right.

-- The swivel head allows you to hold and use the appliance like a styling comb. 4 Press the on/off button to switch on the appliance. QC5570: Press the button briefly. QC5580: Press the button more than 2 seconds. 5 Move the clipper through the hair slowly. 6 Regularly remove cut hair from the comb attachment. If a lot of hair has accumulated in the comb attachment, remove the comb attachment from the appliance and blow and/or shake the hair out of it. When you remove the comb attachment, the selected setting does not change. Tips -- We advise you to start clipping at the highest setting of the regular comb attachment and to reduce the setting gradually. -- To clip most effectively, move the appliance against the hair growth direction.

-- Since all hair does not grow in the same direction, you need to move the appliance in different directions (upwards, downwards and across). -- Make sure that the flat part of the comb attachment is always fully in contact with the scalp to obtain an even result -- Write down the settings you use to create a certain hairstyle as a reminder for future clipping sessions. 10 English Contouring without comb attachment You can use the appliance without comb attachment to clip your hair very close to the skin (0,5mm) or to contour the neckline and the area around the ears. Be careful when you clip without comb attachment because the cutting element removes every hair it touches. 1 Pull the comb attachment off the swivel head. – 5 – 7 – 9 – 11 – 15 Never pull at the flexible top of the comb attachment. Always pull at the bottom part. 2 Comb the hair ends over the ears before you start to contour the hairline. 3 Press the on/off button to switch on the appliance. 4 When you shape the contours around the ears, tilt the appliance in such a way that only one edge of the cutting element touches the hair ends.



[You're reading an excerpt. Click here to read official PHILIPS](http://yourpdfguides.com/dref/5483844)

[QC5570/32 user guide](http://yourpdfguides.com/dref/5483844)

<http://yourpdfguides.com/dref/5483844>

5 To contour the neckline and the sideburns, turn the appliance and make downward strokes. Note: Move the appliance slowly and smoothly. Just follow the natural hairline. 6 Adjust the position of the swivel head to make contouring easier. English Shaving 11 Tip: Shaving is easier when the hairs are shorter than 1mm.

If the hairs are longer than 1mm, we recommend that you use the cutting element without the comb attachment to pre-cut hairs to the shortest setting. – 3 mm – 5 – 7 – 9 – 11 – 15 1 Switch off the appliance. 2 Pull the comb attachment off the swivel head. 3 Press the release buttons (1) and remove the cutting unit from the handle (2). 4 Attach the shaving head by pressing it onto the appliance ('click').

Make sure that the shaving head locks into position properly. 5 Remove the protection cap from the shaving head. 6 Adjust the position of the swivel head to make shaving easier. You can do this before and/or during use. 12 English 7 Place the shaving head on your scalp and start shaving. Press the shaving head onto your scalp lightly. Note: Make sure that the shaving foil is always in full contact with your scalp. Cleaning and maintenance Clean the appliance every time you have used it by rinsing it under the tap or with the cleaning brush supplied. Never use compressed air, scouring pads, abrasive cleaning agents or aggressive liquids such as petrol, acetone or ethereal oils to clean the appliance. Be careful that the cutting element does not fall on the floor.

Cleaning the cutting element and comb attachments 1 Switch off the appliance and disconnect it from the mains. 2 Remove the comb attachment. – 3 mm – 5 – 7 – 9 – 11 – 15 3 Rinse the comb attachment under the tap or clean it with the cleaning brush supplied. 4 Place your thumb in the center of the round side of the cutting element and your index finger on the teeth of the cutting element (1). Use your index finger to lift the cutting element from the swivel head (2). 5 Rinse the cutting element under the tap or clean it with the cleaning brush supplied. English 6 Rinse the inside of the appliance under the tap or clean it with the cleaning brush supplied. 13 7 Insert the lug of the cutting element into the slot (1) and push the cutting element back onto the swivel head (2). Cleaning the shaving head Note: Regularly check the shaving foil for cracks. 1 Switch off the appliance and disconnect it from the mains.

2 Press the release buttons on the shaving head (1) and remove the shaving foil from the shaving head (2). 3 Rinse the shaving head and shaving foil under the tap. Note: To clean the shaving head with the cleaning brush, brush the inside and outside of the shaving head and the outside of the shaving foil. To remove cut hairs from the inside of the shaving foil, tap the bottom of the shaving foil gently on a flat surface. 4 Press the shaving foil back into the shaving head.

14 English Storage 1 Switch off the appliance and disconnect it from the mains. 2 Put the protection cap on the shaving head. 3 Store the appliance and its accessories in the storage pouch supplied. Replacement Only replace a worn or damaged cutting element with an original Philips cutting element, available from authorised Philips service centres. For an optimal shaving result, replace the shaving foil and shaving cutter once a year.

To replace the shaving foil and shaving cutter: 1 Switch off the appliance and disconnect it from the mains. 2 Press the release buttons on the shaving head and remove the shaving foil from the shaving head. 3 Remove the retaining frame from the old shaving foil. 4 Place the retaining frame on the new shaving foil. 5 Remove the old shaving cutters. English 6 Place the new cutters on the shaving head ('click'). 15 7 Press the shaving foil back into the shaving head.

Environment -- Do not throw away the appliance with the normal household waste at the end of its life, but hand it in at an official collection point for recycling. By doing this, you help to preserve the environment. -- The built-in rechargeable battery contains substances that may pollute the environment.

Always remove the battery before you discard and hand in the appliance at an official collection point. Dispose of the battery at an official collection point for batteries. If you have trouble removing the battery, you can also take the appliance to a Philips service centre. The staff of this centre will remove the battery for you and will dispose of them in an environmentally safe way. 16 English Removing the rechargeable battery Only remove the rechargeable battery when you discard the appliance. Make sure the battery is completely empty when you remove it. Do not connect the appliance to the mains again after you have removed the rechargeable battery. 1 Disconnect the appliance from ved at være tomt (ca. 10 minutters brugstid tilbage), og du skal oplade apparatet. 1

Kontroller, at apparatet er slukket.

2 Sæt apparatstikket ind i apparatet og adapterstikket i en stikkontakt. ,, Opladeindikatoren begynder at blinke hvidt for at angive, at apparatet er under opladning. ,, Når batteriet er fuldt opladet, lyser opladeindikatoren konstant hvidt. ,, Efter ca. 30 sekunder slukker opladeindikatoren for at spare på energien.

Optimering af det opladelige batteris levetid Aflad det genopladelige batteri helt to gange om året ved at lade motoren køre, til den stopper. Genoplad herefter batteriet helt. Dansk Klipning med ledning 1 Sluk for apparatet. 2 Sæt apparatet i stikkontakten, og vent et par sekunder, inden du tænder for det.

Bemærk: Hvis batteriet er helt afladet, skal du vente et par minutter, før du tænder for apparatet.

Sådan bruges apparatet Du skal sikre dig, at håret er rent og tørt. Brug ikke apparatet i nyvasket, vådt hår. Klargøring til hårklipning 1 Red håret med en frisørkam i hårets vækstretning. 19 Klipning med påsat kam 1 Sæt kanten af kammen ind i drejehovedet. Kontroller, at kammen låser korrekt på plads – 3 mm – 5 – 7 – 9 – 11 – 15 Bemærk: Længdeindstillingen angives på den påsatte kam. 20 Dansk 2 Drej ringen til justering af længdeindstilling for at vælge den ønskede indstilling for den påsatte kam. ,, Pilen på apparatet angiver, hvilken indstilling du har valgt. – 5 – 7 – 9 – 11 – 15 Tip: Brug forskellige indstillinger for at skabe naturlig og jævn overgang mellem de forskellige hårlængder fra nakken til toppen af hovedet. Drej ikke ringen til justering af længdeindstilling ud over den højeste indstilling. 3 Drej hovedet til den stilling, der er mest behagelig for din arm, når du klipper de forskellige områder.



[You're reading an excerpt. Click here to read official PHILIPS QC5570/32 user guide](http://yourpdfguides.com/dref/5483844)
<http://yourpdfguides.com/dref/5483844>

Sådan bruges drejhovedet -- Fra udgangspositionen 0° (pegende fremad) kan drejhovedet drejes 45° eller 90° til højre eller venstre. Dette giver dig mulighed for at tilpasse skærenhedens position til den del af hovedet, du klipper, hvilket gør det meget nemmere at klippe dit eget hår. -- Indstil skærenheden til den ønskede stilling ved at dreje drejhovedet ("klik"). -- 3 mm – 5 – 7 Bemærk: Justér altid skærenheden ved hjælp af drejhovedet. Prøv ikke at dreje skærenheden eller kammen. Bemærk: Drej aldrig drejhovedet mere end 90° til højre eller venstre. -- Drejhovedet giver mulighed for at holde og anvende apparatet som en frisørkam. 4 Tænd apparatet ved tryk på on/off-knappen. QC5570: Tryk kort på knappen. QC5580: Tryk på knappen i mere end 2 sekunder. 5 Før hårklipperen gennem håret med langsomme bevægelser. 6 Fjern afklippede hår fra kammen regelmæssigt undervejs. Har der samlet sig mange hår i kammen, tages den af og hårene pustes og/ eller rystes væk. Den valgte længdeindstilling ændrer sig ikke, når kammen tages af. Dansk 21 Gode råd -- Vi anbefaler, at du begynder klipningen med den højeste indstilling på den almindelige kam og gradvist reducerer indstillingen. -- For at klippe mest effektivt skal du bevæge apparatet mod hårets vækstretning. -- Da alle hårene ikke nødvendigvis gror i samme retning, skal du bevæge apparatet i forskellige retninger (opad, nedad og på tværs). -- Sørg for, at den flade del af kammen altid har fuld kontakt med hovedbunden, så resultatet bliver ensartet. -- Noter eventuelt de indstillinger, du har brugt til en bestemt frisure, så du har dem til næste gang. Tilretning af kanter uden påsat kam Du kan også bruge apparatet uden afstandskam for at klippe det rigtig kort (0,5 mm) eller til tilretning af hårgænsen i nakken og omkring ørerne. Vær meget forsigtig ved klipping uden påsat kam, da skærenheden fjerner ethvert hår, den berører. 1 Tag kammen af drejhovedet. -- 5 – 7 – 9 – 11 – 15 Træk aldrig i den øverste, fleksible del af kammen. Træk kun i den nederste del. 2 Red hårspidserne ud over ørerne, før du går i gang med at tilrette hårgænsen. 3 Tænd apparatet ved tryk på on/off-knappen. 4 Når du former kanterne rundt om ørerne skal du holde apparatet i en sådan vinkel, at kun den ene side af skærenheden rører hårspidserne. 5 Ved tilretning af nakke og bakkenbarter skal du vende apparatet om og bevæge det i nedadgående strøg. Bemærk: Brug kun langsomme og rolige bevægelser. Følg blot den naturlige hårgænsen.

6 Indstil drejhovedet, så tilretningen bliver så nem som mulig. 22 Dansk Barbering Tip: Barbering er nemmest, hvis hårene er kortere end 1 mm. Hvis hårene er længere end 1 mm, anbefaler vi, at du bruger skærenheden uden påsat kam for at klippe håret til den korteste indstilling. -- 3 mm – 5 – 7 – 9 – 11 – 15 1 Sluk for apparatet. 2 Tag kammen af drejhovedet. 3 Tryk på udløserknapperne (1), og fjern skærenheden fra håndtaget (2). 4 Fastgør shaverhovedet ved at trykke det ned på apparatet ("klik"). Kontroller, at shaverhovedet låser korrekt på plads. 5 Fjern beskyttelsesdækslet fra shaverhovedet. 6 Juster drejhovedets position for at gøre barberingen nemmere.

Du kan gøre dette før og/eller under brug. Dansk 23 7 Placer shaverhovedet på hovedbunden, og gå i gang med barberingen. Tryk shaverhovedet mod hovedbunden med et let tryk. Bemærk: Sørg for, at skærfolien altid er i fuld kontakt med hovedbunden. Rengøring og vedligeholdelse Rengør apparatet, hver gang det har været brugt, ved at skylle det under vandhanen eller med den medfølgende rensbørste.

Brug aldrig trykluft, skuresvampe eller skrappe rengøringsmidler som f.eks. benzin, acetone eller æteriske olier til rengøring af apparatet. Pas på ikke at tabe skærenheden på gulvet. Rengøring af skærenhed og kamme til påsætning 1 Sluk for apparatet, og tag det ud af stikket.

2 Tag kammen af. -- 3 mm – 5 – 7 – 9 – 11 – 15 3 Skyl kammen under vandhanen, eller rengør den med den medfølgende rensbørste. 4 Placer din tommelfinger i midten af skærenhedens runde side og din pegefingertip på skærenhedens tænder (1). Brug din pegefingertip til at løfte skærenheden fra drejhovedet (2). 5 Skyl skærenheden under vandhanen, eller rengør den med den medfølgende rensbørste. 24 Dansk 6 Skyl indersiden af apparatet under vandhanen eller rengør den med den medfølgende rensbørste. 7 Placer tappen på skærenheden i rillen (1), og tryk skærenheden tilbage på drejhovedet (2). Rengøring af shaverhovedet Bemærk: Kontroller jævnligt skærfolien for revner. 1 Sluk for apparatet, og tag det ud af stikket. 2 Tryk på udløserknapperne på shaverhovedet (1), og fjern skærfolien fra shaverhovedet (2).

3 Skyl shaverhovedet og skærfolien under vandhanen. Bemærk: Hvis du vil rengøre shaverhovedet med rensbørsten, skal du børste shaverhovedets inderside og skærfoliens yderside. Fjern hårene inden i skærfolien ved at banke bunden af skærfolien forsigtigt på en flad overflade. 4 Tryk skærfolien tilbage på shaverhovedet. Dansk Opbevaring 1 Sluk for apparatet, og tag det ud af stikket. 2 Sæt beskyttelseshætten på shaverhovedet. 3 Opbevar apparat og tilbehør i det medfølgende opbevaringssetui. Udskiftning 25 Hvis skærenheden er slidt eller beskadiget, må den kun udskiftes med en ny original Philips skærenhed, som kan fås hos din Philips-forhandler. Udskift skærfolien og skæret en gang om året for at opnå det optimale barberingsresultat. Sådan udskiftes skærfolien og skæret: 1 Sluk for apparatet, og tag det ud af stikket.

2 Tryk på udløserknapperne på shaverhovedet, og fjern skærfolien fra shaverhovedet. 3 Fjern samlerammen fra den gamle skærfolie. 4 Placer samlerammen på den ny skærfolie.



[You're reading an excerpt. Click here to read official PHILIPS QC5570/32 user guide](http://yourpdfguides.com/dref/5483844)
<http://yourpdfguides.com/dref/5483844>

5 Fjern de gamle skær. 26 Dansk 6 Sæt de nye skær på shaverhovedet ("klik").

7 Tryk skærfolien tilbage på shaverhovedet. Miljøhensyn -- Apparatet må ikke smides ud sammen med almindeligt husholdningsaffald, når det til sin tid kasseres. Aflever det i stedet på en kommunal genbrugsstation. På den måde er du med til at beskytte miljøet. -- Det indbyggede genopladelige batteri indeholder stoffer, der kan forurene miljøet.

Fjern altid batteriet, før du kasserer apparatet og afleverer det på en genbrugsstation. Aflever batteriet på et officielt indsamlingssted for brugte batterier.

Kan du ikke få batteriet ud, kan du aflevere apparatet til Philips, som vil sørge for udtagning og bortskaffelse på en miljømæssig forsvarlig måde. Dansk Udtagning af det genopladelige batteri Fjern kun det genopladelige batteri, når du kasserer apparatet. Sørg for, at batteriet er fuldstændigt afladet, inden det tages ud. Apparatet må ikke tilsluttes lysnettet igen, efter at det genopladelige batteri er fjernet. 27 1 Tag stikket ud af stikkontakten, og lad apparatet køre, indtil motoren stopper af sig selv. 2 Tag den øverste del af kabinettet af apparatet. 3 Åbn det indre kabinet med en skruetrækker. 4 Brug en skruetrækker til at fjerne det genopladelige batteri fra apparatet.

5 Klip ledningerne over med en almindelig saks. Reklamationsret og service Hvis du har brug for hjælp eller oplysninger, eller hvis der opstår et problem, skal du besøge Philips' websted på www.philips.com/support eller kontakte dit lokale Philips Kundecenter. Telefonnummer findes i vedlagte "worldwide guarantee"-folder. Hvis der ikke findes et kundecenter i dit land, bedes du kontakte din lokale Philips-forhandler. 28 Nederlands Inleiding Gefeliciteerd met uw aankoop en welkom bij Philips! Als u volledig wilt profiteren van de ondersteuning die Philips biedt, registreer uw product dan op www.philips.com/welcome. De nieuwe Philips-haartrimmer met nieuw ergonomisch ontwerp en een 180° draaibaar knipelement maakt het eenvoudig om uw eigen haar te knippen.

De haartrimmer over alle delen van het hoofd bewegen is net zo eenvoudig als met uw vingers door uw haar te strijken. Lees de onderstaande informatie en ontdek hoe u het meeste plezier kunt hebben van de trimmer. Algemene beschrijving (fig. 1) 1 Knipelement 2 Draaikop 3 Instelring voor haarlengtestand 4

Aan/uitknop 5 Aansluitopening voor kleine stekker 6 Oplaadlampjes 7 Standaardopzetkam 8 Indicator voor haarlengtestand 9 Precisieopzetkam 10 Beschermkap voor scheerhoofd (alleen voor QC5580) 11 Scheerhoofd met opsluitplaat en scheerblad (alleen voor QC5580) 12 Adapter 13 Schoonmaakborsteltje 14 Opbergetui (alleen voor QC5580) Belangrijk Lees deze gebruiksaanwijzing zorgvuldig door voordat u het apparaat gaat gebruiken. Bewaar de gebruiksaanwijzing om deze zo nodig later te kunnen raadplegen.

Gevaar -- Voorkom dat de adapter nat wordt. Waarschuwing -- De adapter bevat een transformator. Knip de adapter niet af om deze te vervangen door een andere stekker, aangezien dit een gevaarlijke situatie oplevert. -- Dit apparaat is niet bedoeld voor gebruik door personen (waaronder kinderen) met verminderde lichamelijke, zintuiglijke of geestelijke vermogens, of die gebrek aan ervaring of kennis hebben, tenzij iemand die verantwoordelijk is voor hun veiligheid toezicht op hen houdt of hun heeft uitgelegd hoe het apparaat dient te worden gebruikt. -- Houd het apparaat en het snoer buiten het bereik van kinderen.

Let op -- Gebruik het apparaat niet in bad of onder de douche. -- Laad het apparaat op, gebruik het en bewaar het bij een temperatuur tussen 5°C en 35°C. -- Gebruik alleen de bijgeleverde adapter om het apparaat op te laden. -- Als de adapter beschadigd is, moet u deze altijd laten vervangen door een adapter van het oorspronkelijke type om gevaar te voorkomen. Nederlands 29 -- Gebruik het apparaat niet wanneer het scheerhoofd, het knipelement of een van de opzetkammen beschadigd of kapot is. Dit kan verwondingen veroorzaken. -- Dit apparaat is uitsluitend bedoeld voor het knippen van hoofdhaar bij mensen. Gebruik het niet voor andere doeleinden. -- Wanneer het apparaat wordt blootgesteld aan grote temperatuur-, druk- of vochtigheidsverschillen, dient u het apparaat 30 minuten te laten acclimatiseren voordat u het gaat gebruiken. Naleving van richtlijnen -- Het apparaat voldoet aan de internationaal erkende IEC veiligheidsvoorschriften en kan veilig onder de kraan worden gereinigd.

-- Dit Philips-apparaat voldoet aan alle richtlijnen met betrekking tot elektromagnetische velden (EMV). Mits het apparaat op de juiste wijze en volgens de instructies in deze gebruiksaanwijzing wordt gebruikt, is het veilig te gebruiken volgens het nu beschikbare wetenschappelijke bewijs. Opladen Laad het apparaat minstens 1 uur op voordat u het voor de eerste keer gebruikt of wanneer u het langere tijd niet hebt gebruikt. Wanneer het apparaat volledig is opgeladen, kunt u het maximaal 1 uur zonder snoer gebruiken. Wanneer het oplaadlampje oranje knippert, is de accu bijna leeg (u hebt dan nog ongeveer 10 minuten gebruikstijd over) en moet u het apparaat opladen. 1 Zorg ervoor dat het apparaat is uitgeschakeld. 2 Steek het apparaatstekkertje in het apparaat en steek de adapter in het stopcontact. ,, Het oplaadlampje begint wit te knipperen om aan te geven dat het apparaat wordt opgeladen. ,, Als de accu volledig is opgeladen, blijft het oplaadlampje continu wit branden. ,, Na ongeveer 30 minuten gaat het oplaadlampje uit om energie te besparen.

De levensduur van de accu optimaliseren Ontlaad de accu twee keer per jaar door de motor te laten lopen totdat deze stopt. Laad het apparaat daarna volledig op. Knippen met snoer 1 Schakel het apparaat uit. 2 Sluit het apparaat aan op netspanning en wacht enkele seconden voordat u het apparaat inschakelt. Opmerking: Als de accu helemaal leeg is, wacht dan enkele minuten voordat u het apparaat inschakelt.

30 Nederlands Het apparaat gebruiken Zorg ervoor dat uw haar schoon en droog is. Gebruik het apparaat niet op pasgewassen haar. Klaarmaken voor haarknippen 1 Kam uw haar met een stylingkam in de groeirichting. Knippen met opzetkam 1 Plaats de rand van de opzetkam in de draaikop. Controleer of de opzetkam goed vastklikt – 3 mm – 5 – 7 – 9 – 11 – 15 Opmerking: De lengtestanden zijn aangegeven op de opzetkam.

– 5 – 7 – 9 – 11 – 15 2 Draai de instelring voor de haarlengtestand om de opzetkam op de gewenste stand in te stellen. ,, De pijl op het apparaat geeft aan welke stand u hebt gekozen. Nederlands 31 Tip: Gebruik verschillende standen om een natuurlijke en gelijkmatige overgang te creëren tussen de verschillende haarlengten van uw nek tot boven op uw hoofd.



[You're reading an excerpt. Click here to read official PHILIPS](#)

[QC5570/32 user guide](#)

<http://yourpdfguides.com/dref/5483844>

Draai de instelring voor de haarlengtestand niet voorbij de hoogste stand. 3 Draai de draaikop naar de stand die het aangenaamst is voor uw arm bij het knippen van de verschillende delen van uw hoofd. De draaikop gebruiken -- U kunt de draaikop vanuit de beginstand van 0° (wijst naar voren) 45° of 90° naar links of naar rechts draaien. Op deze manier kunt u de stand van het knipelement aanpassen aan het gedeelte van uw hoofd dat u aan het knippen bent. Hierdoor is het veel eenvoudiger om uw eigen haar te knippen. -- Zet het knipelement in de gewenste stand door de draaikop te draaien ('klik'). -- 3 mm – 5 – 7 Opmerking: Pas de stand van het knipelement altijd aan met de draaikop.

Probeer nooit het knipelement of de opzetkam te draaien. Opmerking: Draai de draaikop niet meer dan 90° naar links of naar rechts. -- Dankzij de draaikop kunt u het apparaat vasthouden en gebruiken als een stylingkam. 4 Druk op de aan/uitknop om het apparaat in te schakelen. QC5570: Druk kort op de knop. QC5580: Druk langer dan 2 seconden op de knop. 5 Beweeg de haartrimmer langzaam door het haar. 6 Verwijder regelmatig het afgeknipte haar dat zich in de opzetkam ophoopt. Als er zich veel haar heeft verzameld in de opzetkam, verwijder de opzetkam dan van de haartrimmer en blaas en/of schud het haar eruit. De gekozen stand verandert niet als u de opzetkam verwijdert.

Tips -- We raden u aan op de hoogste stand van de standaardopzetkam te beginnen met knippen en de haarlengtestand geleidelijk omlaag te brengen. -- U knipt het meest doeltreffend wanneer u het apparaat tegen de haargroei richting in beweegt. 32 Nederlands -- Omdat haar in verschillende richtingen groeit, moet u het apparaat in verschillende richtingen bewegen (naar boven, naar beneden en overdwars). -- Zorg ervoor dat de vlakke zijde van de opzetkam steeds goed in contact is met de hoofdhuid voor een gelijkmatig knipresultaat. -- Noteer de haarlengtestand die u gebruikt voor een bepaald kapsel als geheugensteuntje voor toekomstige knipsessies.

Contouren bijwerken zonder opzetkam U kunt het apparaat zonder opzetkam gebruiken om het haar heel kort te knippen (0,5 mm) of om de neklijn en de haarlijn rond de oren bij te werken. – 5 – 7 – 9 – 11 – 15 Pas op wanneer u knipt zonder opzetkam: het knipelement knipt iedere haar die het raakt. 1 Verwijder de opzetkam van de draaikop. Trek nooit aan de buigzame bovenkant van de opzetkam, maar altijd aan het onderste gedeelte. 2 Kam eerst de haarpunten over het oor heen wanneer u de haarlijn rond de oren wilt gaan bijwerken.

3 Druk op de aan/uitknop om het apparaat in te schakelen. 4 Als u de contouren rond de oren wilt trimmen, houdt het apparaat dan zo vast dat slechts één kant van het knipelement de haren raakt. 5 Om de neklijn en de bakkebaarden bij te werken moet u het apparaat omdraaien en neerwaartse bewegingen maken. Opmerking: Maak langzame en soepele bewegingen en volg de natuurlijke haarlijn. 6 Pas de stand van de draaikop aan om het bijwerken van de contouren eenvoudiger te maken. Scheren Tip: Scheren is gemakkelijker wanneer de haren korter zijn dan 1 mm. Als de haren langer zijn dan 1 mm, raden wij aan het knipelement zonder de opzetkam te gebruiken om de haren vooraf zo kort mogelijk te knippen. 1 Schakel het apparaat uit. – 3 mm – 5 – 7 – 9 – 11 – 15 2 Verwijder de opzetkam van de draaikop. Nederlands 3 Druk op de ontgrendelknoppen (1) en verwijder het knipelement van het handvat (2).

33 4 Bevestig het scheerhoofd door het vast te klikken op het apparaat ('klik'). Controleer of het scheerhoofd goed vastklikt. 5 Verwijder de beschermkap van het scheerhoofd. 6 Stel de stand van de draaikop in om gemakkelijker te kunnen scheren. U kunt dit voor en/of tijdens gebruik doen. 7 Plaats het scheerhoofd op uw hoofdhuid en begin met scheren. Druk het scheerhoofd lichtjes op uw hoofdhuid. Opmerking: Controleer of het scheerblad altijd in volledig contact is met uw hoofdhuid. Schoonmaken en onderhoud Maak het apparaat na ieder gebruik schoon door het onder de kraan af te spoelen of met het bijgeleverde schoonmaakborsteltje. Gebruik nooit perslucht, schuursponzen, schurende schoonmaakmiddelen of agressieve vloeistoffen zoals benzine, aceton of etherische oliën om het apparaat schoon te maken.

Laat het knipelement niet vallen! 34 Nederlands Het knipelement en de opzetkammen schoonmaken 1 Schakel het apparaat uit en haal de stekker uit het stopcontact. 2 Verwijder de opzetkam. – 3 mm – 5 – 7 – 9 – 11 – 15 3 Spoel de opzetkam af onder de kraan of maak deze schoon met het bijgeleverde schoonmaakborsteltje. 4 Plaats uw duim in het midden van de ronde zijde van het knipelement en uw wijsvinger op de tanden van het knipelement (1). Gebruik uw wijsvinger om het knipelement van de draaikop te verwijderen (2).

5 Spoel het knipelement af onder de kraan of maak het schoon met het bijgeleverde schoonmaakborsteltje. 6 Spoel de binnenkant van het apparaat af onder de kraan of maak het schoon met het bijgeleverde schoonmaakborsteltje. 7 Steek het nokje van het knipelement in de sleuf (1) en duw het knipelement terug op de draaikop (2). Nederlands Scheerhoofd schoonmaken Opmerking: Controleer het scheerblad regelmatig op barsten. 1 Schakel het apparaat uit en haal de stekker uit het stopcontact.

35 2 Druk op de ontgrendelknoppen op het scheerhoofd (1) en verwijder het scheerblad van het scheerhoofd (2). 3 Spoel het scheerhoofd en het scheerblad af onder de kraan. Opmerking: Om het scheerhoofd schoon te maken met het schoonmaakborsteltje, borstelt u de binnen- en buitenkant van het scheerhoofd en de buitenkant van het scheerblad schoon. Om de geschoren haren uit de binnenkant van het scheerblad te verwijderen, tikt u de onderkant van het scheerblad zacht op een vlakke ondergrond. 4 Druk het scheerblad terug in het scheerhoofd. Opbergen 1 Schakel het apparaat uit en haal de stekker uit het stopcontact. 2 Plaats de beschermkap op het scheerhoofd. 3 Berg het apparaat en de accessoires op in het bijgeleverde opbergetui. Vervangen Vervang een versleten of beschadigd knipelement alleen door een origineel Philips-knipelement, dat verkrijgbaar is bij geautoriseerde Philipsservicecentra. Vervang het scheerblad en het scheermes eens per jaar voor een optimaal scheerresultaat.

Het scheerblad en het scheermes vervangen: 1 Schakel het apparaat uit en haal de stekker uit het stopcontact. 2 Druk op de ontgrendelknoppen op het scheerhoofd en verwijder het scheerblad van het scheerhoofd. 36 Nederlands 3 Verwijder de opsluitplaat van het oude scheerblad. 4 Plaats de opsluitplaat op het nieuwe scheerblad. 5 Verwijder de oude scheermessen. 6 Plaats de nieuwe messen op het scheerhoofd ('klik'). 7 Druk het scheerblad terug in het scheerhoofd. Nederlands Milieu -- Gooi het apparaat aan het einde van zijn levensduur niet weg met het normale huisvuil, maar lever het in op een door de overheid aangewezen inzamelpunt om het te laten recyclen.



[You're reading an excerpt. Click here to read official PHILIPS](http://yourpdfguides.com/dref/5483844)

[QC5570/32 user guide](http://yourpdfguides.com/dref/5483844)

<http://yourpdfguides.com/dref/5483844>

Op die manier levert u een bijdrage aan een schonere leefomgeving. -- De ingebouwde accu bevat stoffen die schadelijk kunnen zijn voor het milieu. Verwijder altijd de accu voordat u het apparaat afdankt en inlevert op een door de overheid aangewezen inzamelpunt. Lever de accu in op een officieel inzamelpunt voor batterijen. Als u problemen ondervindt bij het verwijderen van de accu, kunt u met het apparaat ook naar een Philips-servicecentrum gaan. Medewerkers van dit centrum verwijderen dan de accu voor u en zorgen ervoor dat deze op milieuvriendelijke wijze wordt verwerkt. 37 De accu verwijderen

Verwijder de accu alleen wanneer u het apparaat afdankt.

Zorg ervoor dat de accu helemaal leeg is wanneer u deze verwijdert. Sluit het apparaat niet meer aan op netspanning nadat u de accu hebt verwijderd. 1 Haal het apparaat van de netspanning en laat de motor lopen totdat deze stopt. 2 Verwijder het bovenste deel van de behuizing van het apparaat. 3 Open de binnenkant met een schroevendraaier.

4 Gebruik een schroevendraaier om de accu uit het apparaat te verwijderen. 5 Knip de draden door met een huishoudschaar. Garantie en service Als u service of informatie nodig hebt of als u een probleem ondervindt, bezoek dan de ondersteuningspagina op de Philips-website (www.philips.com/support) of neem contact op met het Philips Consumer Care Centre in uw land. Het telefoonnummer vindt u in het 'worldwide guarantee'-vouwblad. Als er geen Consumer Care Centre in uw land is, ga dan naar uw plaatselijke Philips-dealer. 38 Español Introducción Enhorabuena por la compra de este producto y bienvenido a Philips. Para sacar el mayor partido de la asistencia que Philips le ofrece, registre su producto en www.philips.com/welcome.

Con su nuevo cortapelos Philips podrá cortarse el pelo usted mismo de forma fácil. Gracias a su nuevo diseño ergonómico y a su elemento de corte ajustable 180°, podrá desplazar el cortapelos por todas las zonas de su cabeza tan fácilmente como si se pasase un cepillo. Para disfrutar de su cortapelos, le aconsejamos que lea la siguiente información. Descripción general (fig. 1) 1 Elemento de corte 2 Cabezal giratorio 3 Aro de ajuste de posición de longitud 4 Botón de encendido/apagado 5 Toma para clavija pequeña 6 Pilotos de carga 7 Peine-guía normal 8 Indicador de posición de longitud 9 Peine-guía de precisión 10 Tapa protectora del cabezal de afeitado (solo modelo QC5580) 11 Cabezal de afeitado con marco de retención y lámina de afeitado (solo modelo QC5580) 12 Adaptador de corriente 13 Cepillo de limpieza 14 Funda (solo modelo QC5580) Importante Antes de usar el aparato, lea atentamente este manual de usuario y consérvelo por si necesitara consultarlo en el futuro. Peligro -- Asegúrese de que el adaptador no se moje. Advertencia -- El adaptador incorpora un transformador. No corte el adaptador para sustituirlo por otra clavija, ya que podría provocar situaciones de peligro. -- Este aparato no debe ser usado por personas (adultos o niños) con su capacidad física, psíquica o sensorial reducida, ni por quienes no tengan los conocimientos y la experiencia necesarios, a menos que sean supervisados o instruidos acerca del uso del aparato por una persona responsable de su seguridad.

-- Mantenga el aparato y el cable fuera del alcance de los niños. Precaución -- No utilice el aparato en la bañera o en la ducha. -- Utilice, cargue y guarde el aparato a una temperatura entre 5 °C y 35 °C. -- Utilice únicamente el adaptador suministrado para cargar el aparato. -- Si el adaptador está dañado, sustitúyalo siempre por otro del modelo original para evitar situaciones de peligro.

Español 39 39 -- No utilice el aparato si el cabezal de afeitado, el elemento de corte o uno de los peines-guía está dañado o roto, ya que podría ocasionarle lesiones. -- Este aparato está ideado para cortar únicamente el pelo de la cabeza humana. No lo utilice con otra finalidad. -- Si el aparato sufre un cambio brusco de temperatura, presión o humedad, deje que se aclimate durante 30 minutos antes de utilizarlo. Cumplimiento de normas -- El aparato cumple las normas de seguridad IEC aprobadas internacionalmente y se puede limpiar bajo el grifo de forma segura.

-- Este aparato Philips cumple todos los estándares sobre campos electromagnéticos (CEM). Si se utiliza correctamente y de acuerdo con las instrucciones de este manual, el aparato se puede usar de forma segura según los conocimientos científicos disponibles hoy en día. Carga Cargue el aparato durante al menos 1 hora antes de utilizarlo por primera vez o tras un largo período sin usarlo. Cuando el aparato esté completamente cargado, proporcionará un tiempo de corte sin cable de hasta 1 hora. Cuando el piloto de carga parpadea en naranja, significa que la batería se está agotando (le quedan aproximadamente 10 minutos de funcionamiento) y es necesario cargar el aparato. 1 Asegúrese de que el aparato está apagado. 2 Introduzca la clavija del aparato en el cortapelos y enchufe el adaptador a la toma de corriente. ,, El piloto de carga comienza a parpadear en blanco para indicar que el aparato se está cargando. ,, Cuando la batería está completamente cargada, el piloto de carga permanece encendido en blanco. ,, El piloto de carga se apaga después de unos 30 minutos para ahorrar energía.

Cómo optimizar la vida útil de la batería recargable Descargue totalmente la batería recargable dos veces al año dejando que el motor funcione hasta que se pare. A continuación, recargue completamente la batería. Corte de pelo con el aparato enchufado a la red 1 Apague el aparato. 2 Conecte el aparato a la red y espere unos segundos antes de encenderlo. Nota: Si la batería está completamente descargada, espere unos minutos antes de encender el aparato. 40 40 Español Uso del aparato Asegúrese de que el cabello esté limpio y seco. No utilice el aparato con el pelo recién lavado. Preparación para cortar el pelo 1 Peine el pelo con un peine en la dirección de crecimiento del pelo. Corte de pelo con peine-guía 1 Inserte el borde del peine-guía en el cabezal giratorio. Asegúrese de que el peine-guía encaja adecuadamente en su posición.

-- 3 mm -- 5 -- 7 -- 9 -- 11 -- 15 Nota: Las posiciones de longitud se indican en el peine-guía. -- 5 -- 7 -- 9 -- 11 -- 15 2 Gire el aro de ajuste de posición de longitud para ajustar el peineguía a la longitud de corte deseada.

Cómo optimizar la vida útil de la batería recargable Descargue totalmente la batería recargable dos veces al año dejando que el motor funcione hasta que se pare. A continuación, recargue completamente la batería. Corte de pelo con el aparato enchufado a la red 1 Apague el aparato. 2 Conecte el aparato a la red y espere unos segundos antes de encenderlo. Nota: Si la batería está completamente descargada, espere unos minutos antes de encender el aparato. 40 40 Español Uso del aparato Asegúrese de que el cabello esté limpio y seco. No utilice el aparato con el pelo recién lavado. Preparación para cortar el pelo 1 Peine el pelo con un peine en la dirección de crecimiento del pelo. Corte de pelo con peine-guía 1 Inserte el borde del peine-guía en el cabezal giratorio. Asegúrese de que el peine-guía encaja adecuadamente en su posición.

-- 3 mm -- 5 -- 7 -- 9 -- 11 -- 15 Nota: Las posiciones de longitud se indican en el peine-guía. -- 5 -- 7 -- 9 -- 11 -- 15 2 Gire el aro de ajuste de posición de longitud para ajustar el peineguía a la longitud de corte deseada.



[You're reading an excerpt. Click here to read official PHILIPS](#)

[QC5570/32 user guide](#)

<http://yourpdfguides.com/dref/5483844>

„ La punta de flecha que aparece en el aparato indica el ajuste seleccionado. Español 41 41 Consejo: Utilice diferentes ajustes para crear una transición suave y natural entre las distintas longitudes de corte desde la línea del cuello hasta la parte superior de la cabeza. No gire el aro de ajuste de posición de longitud más allá de la posición más alta.

3 Gire el cabezal giratorio a la posición más cómoda para su brazo cuando corte el pelo de las distintas partes de la cabeza. Uso del cabezal giratorio -- Desde su posición inicial de 0° (apuntando hacia delante), puede girar el cabezal 45° ó 90° hacia la derecha o hacia la izquierda. De esta forma, puede ajustar la posición del elemento de corte a la zona de su cabeza en la que esté cortándose el pelo. Esto facilita en gran medida cortarse el pelo uno mismo. --

Para colocar el elemento de corte en la posición deseada, gire el cabezal giratorio (“clic”).

– 3 mm – 5 – 7 Nota: Ajuste siempre la posición del elemento de corte girando el cabezal giratorio. No gire el elemento de corte o el peine-guía. Nota: No gire el cabezal giratorio más de 90° hacia la izquierda o derecha. -- El cabezal giratorio permite sujetar y utilizar el aparato como un peine de peluquería. 4 Pulse el botón de encendido/apagado para encender el aparato. QC5570: pulse el botón brevemente. QC5580: pulse el botón durante más de 2 segundos. 5 Desplace el cortapelos lentamente por el pelo. 6 Elimine con regularidad el pelo cortado que se haya acumulado en el peine-guía. Si se ha acumulado mucho pelo en el peine-guía, quite el peine-guía del aparato y sople o sacuda el pelo.

Al quitar el peine-guía, la posición seleccionada no cambia. Consejos -- Le aconsejamos que empiece a cortar el pelo con la posición máxima del peine-guía normal, y que vaya reduciendo la posición gradualmente. -- Para cortar de la forma más eficaz, desplace el aparato en dirección contraria a la de crecimiento del pelo. 42 42 Español -- Puesto que todo el pelo no crece en la misma dirección, deberá mover el aparato en distintas direcciones (hacia arriba, hacia abajo o a través). -- Asegúrese de que la parte plana del peine-guía esté siempre en contacto con el cuero cabelludo para conseguir un resultado uniforme. -- Anote la posición usada para crear un determinado estilo de corte y así poder recordarla en futuras ocasiones. Perfilado sin peine-guía Puede usar el aparato sin peine-guía para cortar el pelo al ras (0,5 mm) o para perfilar la línea del cuello y la zona de alrededor de las orejas. – 5 – 7 – 9 – 11 – 15 Tenga cuidado cuando corte sin el peine-guía, ya que el elemento de corte elimina todo el pelo que toca. 1 Tire del peine-guía para quitarlo del cabezal giratorio. No tire nunca de la parte superior flexible del peine.

Tire siempre de su parte inferior. 2 Antes de comenzar a perfilar la zona de alrededor de las orejas, peine las puntas del pelo sobre las orejas. 3 Pulse el botón de encendido/apagado para encender el aparato. 4 Al definir el contorno de la zona de las orejas, incline el aparato de forma que sólo un extremo del elemento de corte toque las puntas del pelo. 5 Para perfilar la línea del cuello y las patillas, dé la vuelta al aparato y haga pasadas hacia abajo.

Nota: Mueva el aparato despacio y suavemente. Siga la línea natural del pelo. 6 Ajuste la posición del cabezal giratorio para que el perfilado le resulte más fácil. Afeitado Consejo: El afeitado resulta más sencillo cuando la longitud del pelo es inferior a 1 mm. Si la longitud es superior a 1 mm, le recomendamos que utilice el elemento de corte sin el peine-guía para recortar previamente el pelo en la posición más baja.

1 Apague el aparato. Español 2 Tire del peine-guía para quitarlo del cabezal giratorio. – 3 mm – 5 – 7 – 9 – 11 – 15 43 43 3 Pulse los botones de liberación (1) y quite la unidad de corte del mango (2). 4 Coloque el cabezal de afeitado en el aparato presionándolo (“clic”). Asegúrese de que el cabezal de afeitado encaja adecuadamente en su posición. 5 Quite la tapa protectora del cabezal de afeitado. 6 Ajuste la posición del cabezal giratorio para facilitar el afeitado.

Puede hacerlo antes o durante el uso. 44 44 Español 7 Coloque el cabezal de afeitado en la cabeza y comience a afeitarse. Presione el cabezal de afeitado ligeramente sobre el cuero cabelludo.

Nota: Asegúrese de que el cabezal de afeitado esté siempre en contacto total con la cabeza. Limpieza y mantenimiento Limpie el aparato cada vez que lo utilice enjuagándolo bajo el grifo o con el cepillo de limpieza suministrado. No utilice nunca aire comprimido, estropajos, agentes abrasivos ni líquidos agresivos, como gasolina, acetona o aceites etéreos para limpiar el aparato. Tenga cuidado de que el elemento de corte no se caiga al suelo. Limpieza del elemento de corte y los peines-guía 1 Apague el aparato y desconéctelo de la toma de corriente. 2 Quite el peine-guía. – 3 mm – 5 – 7 – 9 – 11 – 15 3 Enjuague el peine-guía bajo el grifo o límpielo con el cepillo de limpieza suministrado. 4 Coloque el dedo pulgar en el centro del lado redondo del elemento de corte y el dedo índice sobre los dientes del elemento de corte (1). Utilice el dedo índice para levantar el elemento de corte del cabezal giratorio (2). 5 Enjuague el elemento de corte bajo el grifo o límpielo con el cepillo de limpieza suministrado.

Español 45 45 6 Enjuague el interior del aparato bajo el grifo o límpielo con el cepillo de limpieza suministrado. 7 Inserte el saliente del elemento de corte en la ranura (1) y presiónelo para encajarlo de nuevo en el cabezal giratorio (2). Limpieza del cabezal de corte Nota: Compruebe con regularidad si la lámina de afeitado está agrietada. 1 Apague el aparato y desconéctelo de la toma de corriente. 2 Pulse los botones de liberación del cabezal de afeitado (1) y quite la lámina de afeitado del cabezal de afeitado (2).

3 Enjuague el cabezal de afeitado y la lámina de afeitado bajo el grifo. Nota: Para limpiar el cabezal de afeitado con el cepillo de limpieza, cepille el interior y el exterior del cabezal de afeitado, y el exterior de la lámina de afeitado. Para eliminar el pelo cortado del interior de la lámina de afeitado, sacuda suavemente la parte inferior de la lámina de afeitado contra una superficie plana.



[You're reading an excerpt. Click here to read official PHILIPS](http://yourpdfguides.com/dref/5483844)

[QC5570/32 user guide](http://yourpdfguides.com/dref/5483844)

<http://yourpdfguides.com/dref/5483844>

4 Presione la lámina de afeitado para volver a colocarla en el cabezal de afeitado. 46 46 Español Almacenamiento 1 Apague el aparato y desconéctelo de la toma de corriente.

2 Ponga la tapa protectora en el cabezal de afeitado. 3 Guarde el aparato y los accesorios en la funda que se suministra. Sustitución Sustituya los elementos de corte gastados o deteriorados únicamente por elementos de corte Philips originales, disponibles en los centros de servicio autorizados por Philips. Para conseguir un afeitado óptimo, sustituya la lámina de afeitado y la cuchilla una vez al año. Para sustituir la lámina de afeitado y la cuchilla: 1 Apague el aparato y desconéctelo de la toma de corriente. 2 Pulse los botones de liberación del cabezal de afeitado y quite la lámina de afeitado del cabezal de afeitado. 3 Quite el marco de retención de la lámina de afeitado usada. 4 Coloque el marco de retención en la nueva lámina de afeitado. 5 Quite las cuchillas usadas. Español 6 Coloque las cuchillas nuevas en el cabezal de afeitado ("clic").

47 47 7 Presione la lámina de afeitado para volver a colocarla en el cabezal de afeitado. Medio ambiente -- Al final de su vida útil, no tire el aparato junto con la basura normal del hogar. Llévelo a un punto de recogida oficial para su reciclado. De esta manera ayudará a conservar el medio ambiente. -- La batería recargable incorporada contiene sustancias que pueden contaminar el medio ambiente. Quite siempre la batería antes de deshacerse del aparato y de llevarlo a un punto de recogida oficial. Deposite la batería en un lugar de recogida oficial. Si no puede sacar la batería, puede llevar el aparato a un servicio de asistencia técnica de Philips. El personal del servicio de asistencia extraerá la batería y se deshará de ella de forma no perjudicial para el medio ambiente. Cómo extraer la batería recargable Quite la batería recargable únicamente cuando deseche el aparato.

Asegúrese de que la batería esté completamente descargada cuando la saque del aparato. No vuelva a conectar el aparato a la red una vez que haya quitado la batería recargable. 1 Desenchufe el aparato de la red y deje que funcione hasta que el motor se pare. 48 48 Español 2 Quite la parte superior de la carcasa del aparato. 3 Abra el cuerpo interior con un destornillador.

4 Utilice un destornillador para extraer la batería recargable del aparato. 5 Corte los cables con unas tijeras. Garantía y servicio Si necesita información o si tiene algún problema, visite la página Web de Philips en www.philips.com/support, o póngase en contacto con el Servicio de Atención al Cliente de Philips en su país.

Hallará el número de teléfono en el folleto de la garantía mundial. Si no hay Servicio de Atención al Cliente de Philips en su país, diríjase a su distribuidor local Philips. Svenska Introduktion 49 Grattis till inköpet och välkommen till Philips! För att dra maximal nytta av den support som Philips erbjuder kan du registrera din produkt på www.philips.com/welcome. Med din nya hårklippare från Philips, som har en ny ergonomisk design och 180° justerbar trimsax, kan du enkelt klippa ditt eget hår. Du kan föra hårklipparen runt hela huvudet lika enkelt som du drar fingrarna genom håret. Läs igenom följande information om du vill få ut mesta möjliga av hårklipparen. Allmän beskrivning (Bild 1) 1 Trimsax 2 Rörligt huvud 3 Justeringsring för längdinställning 4 På/av-knapp 5 Anslutning för liten kontakt 6 Laddningslampor 7 Vanlig kamtillsats 8 Indikator för längdinställning 9 Tillsats för precisionskam 10 Skyddskåpa för rakhuvud (endast QC5580) 11 Rakhuvud med hållare och skärblad (endast QC5580) 12 Adapter 13 Rengöringsborste 14 Förvaringsfodral (endast QC5580) Viktigt Läs användarhandboken noggrant innan du använder apparaten och spara den för framtida bruk. Fara -- Se till att adaptern inte blir blöt.

Varning -- Adaptern innehåller en transformator. Byt inte ut adaptern mot någon annan typ av kontakt, eftersom det kan orsaka fara. -- Apparaten är inte avsedd för användning av personer (inklusive barn) med olika funktionshinder, eller av personer som inte har kunskap om hur apparaten används, om de inte övervakas eller får instruktioner angående användning av apparaten av en person som är ansvarig för deras säkerhet. -- Håll apparaten och dess sladd utom räckhåll för barn. Försiktighet -- Använd inte apparaten i badet eller duschen. -- Använd, ladda och förvara apparaten vid en temperatur på mellan 5 och 35 °C. -- Använd endast den medföljande adaptern för laddning av apparaten. -- Om adaptern är skadad ska den alltid ersättas med en av originaltyp för att farliga situationer inte ska uppstå. -- Använd inte apparaten när rakhuvudet, trimsaxen eller någon av kamtillsatserna är skadad eller trasig, eftersom det kan orsaka skada. 50 50 Svenska -- Apparaten är endast avsedd för att klippa hår på huvudet.

Använd den inte för något annat ändamål. -- Om apparaten utsätts för stora förändringar vad gäller temperatur, tryck eller fuktighet ska du låta den aklimatiseras i 30 minuter innan du använder den. Överensstämmelse med standarder -- Apparaten är tillverkad i enlighet med internationella och godkända IEC-säkerhetsföreskrifter och kan rengöras säkert under kranen. -- Den här apparaten från Philips uppfyller alla standarder för elektromagnetiska fält (EMF). Om apparaten hanteras på rätt sätt och enligt instruktionerna i den här användarhandboken är den säker att använda enligt de vetenskapliga belägg som finns i dagsläget.

Laddning Ladda apparaten i minst en timme innan du använder den för första gången eller när du inte har använt den under en längre tid. När apparaten är fulladdad har den en sladdlös drifttid på upp till en timme. När laddningslampan blinkar orange börjar batteriet bli urladdat (cirka tio minuters användningstid återstår), och du måste ladda apparaten igen. 1 Kontrollera att apparaten är avstängd. 2 Sätt i apparatens kontakt i apparaten och sätt i adaptern i vägguttaget.



[You're reading an excerpt. Click here to read official PHILIPS](http://yourpdfguides.com/dref/5483844)

[QC5570/32 user guide](http://yourpdfguides.com/dref/5483844)

<http://yourpdfguides.com/dref/5483844>

„ Laddningslampan börjar blinka vitt för att ange att apparaten laddas. „ När batteriet är fulladdat lyser laddningslampan med ett fast vitt sken. „ Efter ca 30 minuter slocknar laddningslampan för att spara energi. Ge det laddningsbara batteriet maximal livslängd Ladda ur det laddningsbara batteriet helt två gånger om året genom att låta motorn gå tills den stannar. Ladda sedan upp batteriet helt igen. Klippa med nätsladd 1 Stäng av apparaten. 2 Anslut apparaten till nätuttaget och vänta några sekunder innan du slår på den. Obs! Om batteriet är helt tomt bör du vänta några minuter innan du slår på apparaten. Använda apparaten Se till att håret är rent och torrt. Använd inte apparaten på nytvättat hår.

Svenska Förberedelser inför hårklippning 1 Kamma håret med en stylingkam i växtriktningen. 51 51 Klippa med kamtillsats 1 Sätt in kamtillsatsens egg i det rörliga huvudet. Se till att kamtillsatsen låses fast ordentligt – 3 mm – 5 – 7 – 9 – 11 – 15 Obs! Längdinställningarna anges på kamtillsatsen. – 5 – 7 – 9 – 11 – 15 2 Vrid justeringsringen för längdinställning för att ställa in kamtillsatsen till önskad inställning. „ Pilen på apparaten anger vilken inställning du har valt. Tips: Använd olika inställningar för att skapa en naturlig och jämn övergång mellan de olika hårlängderna från nacklinjen till toppen av huvudet. Vrid inte justeringsringen för längdinställning mer än till den högsta inställningen. 3 Vrid det rörliga huvudet till den position som är mest bekväm för din arm när du klipper på olika ställen på huvudet. 52 52 Svenska Använda det rörliga huvudet -- Från startpositionen 0° (pekar framåt) kan du vrida det rörliga huvudet 45° eller 90° åt vänster eller höger. På så sätt kan du justera trimsaxens position till den del av huvudet du klipper.

Det gör det mycket enklare när du klipper ditt eget hår. -- Justera trimsaxen till önskad position genom att vrida det rörliga huvudet (ett klickljud hörs). – 3 mm – 5 – 7 Obs! Justera alltid trimsaxens position med det rörliga huvudet. Vrid inte trimsaxen eller kamtillsatsen. Obs! Vrid inte det rörliga huvudet mer än 90° åt vänster eller höger.

-- Det rörliga huvudet gör att du kan hålla och använda apparaten som en stylingkam. 4 Slå på apparaten genom att trycka på på/av-knappen. QC5570: Tryck kort på knappen. QC5580: Tryck på knappen mer än 2 sekunder. 5 För hårklipparen långsamt genom håret.

6 Ta regelbundet bort avklippt hår från kamtillsatsen. Om mycket hår samlas i kamtillsatsen tar du bort den och rengör den genom att blåsa eller skaka bort håret från den. Hårlängdsinställningen ändras inte när du tar bort kamtillsatsen. Tips -- Vi rekommenderar att du börjar klippa med den högsta inställningen på den vanliga kamtillsatsen och minskar hårlängdsinställningen gradvis. -- Du klipper mest effektivt genom att föra apparaten mot hårets växtriktning. --

Eftersom inte allt hår växer åt samma håll måste du föra apparaten i olika riktningar (uppåt, nedåt och tvärsöver). -- Se till att den platta delen av kamtillsatsen alltid har full kontakt med hårbotten så att klippningen blir jämn. -- Skriv ned de hårlängdsinställningar du använder för en viss frisyr så att du kommer ihåg dem om du vill klippa på samma sätt igen. Konturklippning utan kamtillsats Du kan använda apparaten utan kamtillsats om du vill klippa håret mycket nära huden (0,5 mm) eller när du skapar konturer för nacklinjen och området runt öronen. Var försiktig när du klipper utan kamtillsats eftersom trimsaxen tar bort allt hår den kommer i kontakt med.

Svenska 1 Dra bort kamtillsatsen från det rörliga huvudet. – 5 – 7 – 9 – 11 – 15 53 53 Dra aldrig i den flexibla överdelen på kamtillsatsen. Dra alltid i nederdelen. 2 Kamma ned hårtopparna över öronen innan du formar hårkonturen runt dem. 3 Slå på apparaten genom att trycka på på/av-knappen. 4 När du formar konturerna runt öronen lutar du apparaten på ett sådant sätt att endast ena kanten på trimsaxen vidrör hårtopparna. 5 Forma konturen i nacken och polisongerna genom att vända apparaten och dra med nedåtgående rörelser. Obs! Använd långsamma och mjuka rörelser. Följ den naturliga hårlinjen. 6 Justera positionen för det rörliga huvudet så att det blir enklare att skapa konturer.

Rakning Tips: Att raka är lättare när håret är kortare än 1 mm. Om håret är längre än 1 mm rekommenderar vi att du använder trimsaxen utan kamtillsatsen och förklipper håret till den kortaste inställningen. – 3 mm – 5 – 7 – 9 – 11 – 15 1 Stäng av apparaten. 2 Dra bort kamtillsatsen från det rörliga huvudet. 3 Tryck på frigöringsknapparna (1) och ta bort klippenheten från handtaget (2).

54 54 Svenska 4 Fäst rakhuvudet genom att trycka fast det på apparaten (ett klickljud hörs). Se till att rakhuvudet låses fast ordentligt. 5 Ta bort skyddskåpan från rakhuvudet. 6 Justera det rörliga huvudets position för att underlätta rakningen. Du kan göra det före och/eller under användningen.

7 Lägga rakhuvudet mot hårbotten och påbörja rakningen. Tryck rakhuvudet lätt mot hårbotten. Obs! Se till att skärbladet hela tiden har full kontakt med hårbotten. Rengöring och underhåll Rengör apparaten genom att skölja den under kranen eller med den medföljande rengöringsborsten varje gång du har använt den. Använd aldrig tryckluft, skursvampar, slipande rengöringsmedel eller vätskor som bensin, aceton eller eteriska oljor när du rengör apparaten. Var försiktig så att du inte tappar trimsaxen. Rengöra trimsaxen och kamtillsatserna 1 Slå av rakapparaten och dra ur nätsladden.



[You're reading an excerpt. Click here to read official PHILIPS](http://yourpdfguides.com/dref/5483844)

[QC5570/32 user guide](http://yourpdfguides.com/dref/5483844)

<http://yourpdfguides.com/dref/5483844>